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Interpretação de textos 

01) Na língua falada em situações informais, é comum um texto como o seguinte: 

“Detesto aquele rapaz. Se eu tiver a chance de não cumprimentar ele, eu não 

cumprimento. Conheço  ele há mais de dez anos atrás. Quando lhe pedi ajuda, ele 

me virou as costas. Tenho amigos que acham que deve-se perdoar estas coisas. Me 

recuso aceitar isto”. Assinale a opção que corresponde à melhor correção do texto 

anterior, de acordo com as normas da língua escrita formal: 

a) Detesto aquele rapaz. Se eu tiver a chance de não cumprimentá-lo, eu não 

cumprimento. Conheço-o à mais de dez anos atrás. Quando lhe pedi ajuda, ele me 

virou as costas. Tenho amigos que acham que deve-se perdoar estas coisas. Recuso-

me a aceitar isto. 

b) Detesto aquele rapaz. Se eu tiver a chance de não o cumprimentar, eu não o  

cumprimento. Conheço-o há mais de dez anos.  Quando lhe pedi ajuda, ele me virou as 

costas. Tenho amigos que acham que se deve perdoar essas coisas. Recuso-me a 

aceitar isso.  

c) Detesto aquele rapaz. Se eu tiver a chance de não o cumprimentar, eu não   

cumprimento. Conheço-lhe  há mais de dez anos.  Quando lhe pedi ajuda, ele me virou 

as costas. Tenho amigos que acham que todos deve perdoar-se essas coisas. Recuso-

me a aceitar isto. 

d) Detesto aquele rapaz. Se eu tiver a chance de não lhe cumprimentar, eu não o  

cumprimento. Conheço-o há mais de dez anos.  Quando lhe pedi ajuda, ele me virou 

de costas. Tenho amigos que acham que se deve perdoar essas coisas. Recuso-me a 

aceitar isso.  

e) NRA 

 

02) Considere estes dois períodos : 

I) A taxa de novos investimentos caiu consideravelmente, e o índice de desemprego 

subiu de modo alarmante. 

II) Não há mais quem acredite no milagre da recuperação imediata do país. 

Assinale abaixo qual texto apresenta o correto sentido do que se disse em I e II. 

a) A taxa de investimentos caiu consideravelmente, e o índice de desemprego subiu de 

modo alarmante, apesar disso não há mais quem acredite no milagre da recuperação 

imediata do país. 

b) A taxa de novos investimentos caiu consideravelmente, e o índice de desemprego subiu 

de modo alarmante, não havendo mais, portanto, quem acredite no milagre da 

recuperação imediata do país. 

c) Desse modo, a taxa de novos investimentos caiu consideravelmente, e o índice de 

desemprego subiu de modo alarmante, não há mais quem acredite no milagre da 

recuperação imediata do país. 
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d) Mesmo que não haja mais quem acredite no milagre da recuperação imediata do país, a 

taxa de novos investimentos caiu consideravelmente, e o índice de desemprego subiu de 

modo alarmante. 

e) NRA 

03) Leia o seguinte texto. 

A multimídia é uma tecnologia que combina sons, imagens e textos. 

              No futuro a multimídia apresentará recursos ainda mais sofisticados a preços menores. 

Os preços dos equipamentos de multimídia continuam inacessíveis para a maioria da 

população brasileira. 

O poder aquisitivo da maioria da população brasileira é baixo. 

Que alternativa reúne corretamente em um só período as sentenças acima, mantendo-lhes o 

sentido e as relações implícitas: 

a) A multimídia, cuja tecnologia combina sons, imagens e textos, apresentará recursos 

futuros ainda mais sofisticados mas, mesmo assim os equipamentos custam caro para 

a maioria da população brasileira, que o poder aquisitivo é baixo. 

b) Os preços dos equipamentos de multimídia têm caído, embora ainda seja alto para a 

maioria da população brasileira, cujo o poder aquisitivo é baixo, apesar de a 

multimídia ser uma tecnologia que combina sons, imagens e texto, apresentando no 

futuro recursos ainda mais sofisticados. 

c)  A multimídia, uma tecnologia que combina sons, imagens e textos, apresentará no 

futuro recursos ainda mais sofisticados a preços cada vez menores, mas ainda 

inacessíveis para a maioria da população brasileira, cujo poder aquisitivo é baixo. 

d) Os preços dos equipamentos de multimídia têm caído, porque ainda seja alto para a 

maioria da população brasileira, cujo o poder aquisitivo é baixo, quando a multimídia é 

uma tecnologia que combina sons, imagens e texto, apresentando no futuro recursos 

ainda mais sofisticados. 

e) NRA 

 

04) Considere as seguintes afirmações: 

I- Ouvir música com o corpo é senti-la em estado bruto. 

II- Ao ouvir-se música emotivamente, sai-se do estado bruto. 

Essas afirmações articulam-se de maneira clara e coerente no período: 

a) Com o corpo, ouve-se música sentindo-a em estado bruto, ocorrendo o mesmo se 

ouvi-la emotivamente. 

b) Para sentir a música emotivamente, quem sai do estado bruto é quem a ouve com o 

corpo. 

c) Quem ouve música de modo emotivo deixa de senti-la no estado bruto, próprio de 

quem a ouve com o corpo. 

d) O sentido da música é bruto se ouvida com a alma. 
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e) A alma não ouve música e o corpo também a recusa. 

Texto para as questões 5 e 6. 

 Já na segurança da calçada, e passando por um trecho em obras que atravanca nossos 

passos, lanço à queima-roupa: 

 — Você conhece alguma cidade mais feia do que São Paulo? 

 — Agora você me pegou, retruca, rindo. Hã, deixa eu ver... Lembro-me de La Paz, a 

capital da Bolívia, que me pareceu bem feia. Dizem que Bogotá é muito feiosa também, mas 

não a conheço. Bem, São Paulo, no geral, é feia, mas as pessoas têm uma disposição para o 

trabalho aqui, uma vibração empreendedora, que dá uma feição muito particular à cidade. 

Acordar cedo em São Paulo e ver as pessoas saindo para trabalhar é algo que me toca. Acho 

emocionante ver a garra dessa gente. 

R. Moraes e R. Linsker. Estrangeiros em casa: uma caminhada pela selva urbana de São Paulo. 

National Geographic Brasil. Adaptado. 

05) Os interlocutores do diálogo contido no texto compartilham o pressuposto de que 

a) cidades são geralmente feias, mas interessantes. 

b) o empreendedorismo faz de São Paulo uma emocionante cidade. 

c) La Paz é tão feia quanto São Paulo. 

d) São Paulo é uma cidade feia e sem graça. 

e) São Paulo e Bogotá são as cidades mais feias do mundo. 

06) No terceiro parágrafo do texto, a expressão que indica, de modo mais evidente, o 

distanciamento social do segundo interlocutor em relação às pessoas a que se refere é 

a) “disposição para o trabalho”. 

b) “vibração empreendedora”. 

c) “feição muito particular”. 

d) “saindo para trabalhar”. 

e) “dessa gente”. 

07) Os marqueteiros estão perdendo o controle, e isso é muito bom.O termo 

“marqueteiros”, presente nesta frase, foi formado em português por influência do inglês e 

tem como um de seus sentidos usuais: 
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(A) consumidor de mercado. 

(B) construtor de marquises de lojas. 

(C) investidor do mercado financeiro. 

(D) profissional de marketing. 

(E) empresário de supermercado. 

 

8) Complete as lacunas das frases a seguir de forma a estabelecer concordância de 

gênero(masculino ou feminino). 

1) Senti muit__ dó quando vi ___ couves e ___ alfaces que o granizo destruíra. 

2) Proferiu um discurso colocando muit__ ênfase nas palavras. 

3) Sua saúde era problemática: superad__  ___ eczema, sofreu ______ entorse, 

quebrou ______ omoplata, extraiu _____ apêndice. Morreu quando lhe estourou ____ 

aneurisma.  

4) Foi condenado com ______ agravante: vendeu aguardente falsificad____. 

5) ______ guaraná vendid___ nas farmácias é considerad_____ estimulante. 

6) Quant____ gramas de ouro teriam sido espalhadas pel___ grama.  

7) ______ cabeça da rebelião foi decapitad___. ______ cabeça foi exposta em praça 

pública. 


